

## 董建華：提供「一國兩制」行穩致遠法律保障

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）全國政協副主席董建華昨日就立法會通過《2021年完善選舉制度（綜合修訂）條例草案》發表聲明。他表示，條例為「愛國者治港」提供了堅實的基礎，為「一國兩制」的行穩致遠提供了穩固的法律保障。他呼籲全港市民團結一致，選出愛國愛港的治港者，讓港人安居樂業，並帶領香港融入充滿機遇的國家「十四五」規劃和粵港澳大灣區發展。

董建華在聲明中表示，條例正本清源，為「愛國者治港」提供了堅實的基礎；為「一國兩制」的行穩致遠，提供了穩固的法律保障，符合香港市民的意願、有利於香港市民的福祉。他強調，新的選舉制度是一個新的開始，全港市民應團結一致，支持新的選舉制度，選出愛國愛港的治港者，讓港人安居樂業，並帶領香港昂首闊步融入充滿機遇的國家「十四五」規劃和粵港澳大灣區發展。

## 梁振英：符合「愛國者治港」根本要求

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）全國政協副主席梁振英昨日在facebook發帖表示，立法會昨日三讀通過的《2021年完善選舉制度（綜合修訂）條例草案》符合「愛國者治港」的根本要求，亦符合香港的實際情況，他有信心香港可以更好地發揮優勢，更好地解決住屋等民生問題，更好地維持社會長期繁榮穩定。梁振英說：「『修訂』符合『愛國者治港』的根本要求，符合《全國人民代表大會關於完善香港特別行

政區選舉制度的決定》以及全國人大常委會修訂基本法附件一和附件二的規定，符合香港作為特別行政區的憲制地位，符合基本法規定的立法會在香港政治體制中的職能，也符合香港的實際情況。」他有信心在確保愛國愛港者治港，維護國家主權、安全、發展利益的大前提下，在消除立法會暴力和瘋狂拉布的新條件下，香港可以更好地發揮優勢，更好地解決住屋等民生問題，更好地維持社會長期繁榮穩定。

# 人大代表：填補現時選制法律漏洞

## 為「愛國者治港」提供制度保障 使港長治久安

立法會三讀通過完善選舉制度的條例草案。多位港區全國人大代表昨日認為完善後的選舉制度將更符合香港基本法的初衷和相關規定，並同時填補現時選舉制度存在的法律漏洞，為「愛國者治港」提供法律保障，使香港長治久安，「一國兩制」行穩致遠。

●香港文匯報記者 黃書蘭

### 譚耀宗：更符基本法初衷規定

全國人大常委委員譚耀宗表示，很高興看到特區政府及立法會在兩個月內順利完成本地立法工作，相信完善後的選舉制度將更符合香港基本法的初衷和相關規定，也將填補現時選舉制度所存在的法律漏洞，及為「愛國者治港」提供法律保障。完善後的選舉制度會將不少愛國愛港的團體納入其中，相信這會對「一國兩制」的落實起到重要作用。他希望未來的選舉能順利完成，選出的人都是愛國者，他們應該是有能力、有擔當、都願意為香港、為香港社會、為國家做事，而不是鬧事的人，相信選舉制度完善以後，一定可以選出合適的人選，為香港市民服務。

### 吳秋北：為聚焦民生打造基礎

港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北指出，完善制度的過程本身體現了「愛國者治港」原則下的行政立法關係，我們有理由相信新制度必將為香港帶出政治新生態、新氣象，這為未來聚焦民生經濟發展、提升政府執政效能、保持香港國際競爭力等方面，打造了堅實的基礎和保障。特首和特區政府對制度完善所表現出來的決心與行動力正是執政意志的體現，是廣大市民支持與樂見的。希望特區政府這種勇於擔當和積極作為的執政風格可以延續到日後的各項工作中，以服務市民為本，達至良政善治。

### 陳勇：港極需接種兩劑「政治疫苗」

港區全國人大代表、新社聯理事長陳勇指，完善選舉制度重新鞏固早前被「港獨」分子、外國分裂勢力等動搖的本港法治根基，是次完成本地立法，猶如將香港這「摩天大廈」進一步裝修，令其煥然一新，更加安全和健康。全港市民將在優質民主下安居樂業，香港將重新出發、再騰飛。過去兩年本港深受「政治病毒」荼毒，因此極需接種兩劑「政治疫苗」，即香港國安法和完善選舉制度，以保證香港行穩致遠和長治久安。

### 蔡毅：港將從政爭對抗中解脫

港區全國人大代表、香港島各界聯合會會長蔡毅表示，隨着香港國安法的制定實施和新的選舉制度在香港落地執行，關乎香港政治穩定和政權安全的隱患和風險將得以消除，香港也將從之前的政治爭論和對抗中解脫出來，同心協力抓好民生，聚精會神謀求發展，未來香港的前景將變得更加美好，香港人民的生活必將更加幸福。

### 陳亨利：不少市民表示「飲得杯落」

港區全國人大代表陳亨利並指，選舉制度的完善，標誌着過去數年的選舉亂象畫上句號，「一國兩制」的實踐有了新的意義，不少市民表示「飲得杯落」，工商界感到「鬆一口氣」。自己希望香港重拾平穩的政治環境後，特區政府盡快交出成績表，密鑼緊鼓跟進選舉工作，亦集中精力處理經濟民生問題，重新出發。

### 鄺美雲：確保「愛國者治港」有效落實

港區全國人大代表鄺美雲表示，這次由中央頂層設計的「最初一公里」到特區細化落實的「最後一公里」，標誌着「一國兩制」實踐揭開了新的一頁。選舉制度的完善，帶來良政善治的基礎，確保「愛國者治港」原則得到有效落實，使香港管治權牢牢掌握在愛國者手中。而特區政府亦要以創新思維，積極提高施政能力、效率，更主動把握國家發展機遇，為香港實現更長遠的發展願景。

### 顏寶鈴冀三場選舉順利舉行

港區全國人大代表顏寶鈴指出，今次本地立法工作能在短短兩個月內快速完成，有賴中央政府的有力指導、社會各界及民意大力支持，更有賴特區政府與立法會同心共策、全力以赴。接下來，香港將迎來三場重要的選舉，希望政府盡快向公眾宣傳推廣完善後的選舉制度，做好選民登記及改善選舉措施，確保選舉公平、公正、順利舉行。

### 洪為民倡育「Future Ready」人才

港區全國人大代表洪為民並指，香港無論是面對黑暴，還是政府施政遇到困難，都與落實「愛國者治港」原則有重大關係。隨着國安法頒布、完善選舉制度草案獲得通過，制度上已將反中亂港分子剔除在特區管治體系之外。未來特區政府應專注處理房屋、教育和產業轉型，增強年輕人創新解難的能力，致力培養「Future Ready」的人才。



●元朗監察議會聯盟發言人司徒駿軒聯同立法會議員梁志祥、周浩鼎，向行政長官辦公室特別助理遞交請願信，支持通過《條例》。



●粵港澳大灣區青年總會代表昨日到立法會外聲援。



●香港青年聯會代表到立法會外聲援。

## 市民團體：政府可集中精力改善民生

香港文匯報訊（記者 子京）多批香港市民及團體，包括香港華僑華人總會、粵港澳大灣區青年總會、香港青年聯會、大澳華商會等，昨日先後到立法會外，表態全力支持立法會三讀通過完善選舉制度有關法例，並相信當特區管治權牢牢握在愛國者手中後，特區政府可集中精力改善民生，維護香港的繁榮穩定。

元朗監察議會聯盟發言人司徒駿軒同日聯同民建立法會議員梁志祥、周浩鼎，向行政長官辦公室特別助理遞交請願信，熱烈慶祝有關條例順利通過，並即場遞交了「區議會何去何從？」調查結果及建議書，建議政府改革區議會並修訂相關法例，完善區議會的職能及選舉制度。

## 青年界：增參政議政機會

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）一眾香港青年界代表昨日表示，香港特區的新選舉制度增加香港青年參政議政的機會，同時擔當橋樑角色，協助青年人更好融入國家發展大局，向自己的夢想進發。

全國青聯副主席霍啓剛表示，「『一國兩制』行穩致遠」「香港長期繁榮穩定」已不再是口號，而是看得見的事實。香港社會的政治掙扎將大幅減少，有更大空間、時間，處理民生、經濟、社會福利等工作。今年是奧運年，特區政府雖已宣布出資購買奧運轉播權，但還有很多工作需要緊密配合進行，希望各界朋友可以一起加油，為市民安居樂業、社會繁榮安定出一份力。

香港全國青聯委員協進會指，在新制度之下，選委會新增了全國性團體，這代表全國青聯需要肩負政制任務。所有委員將促進香港青年工作發展，增加香港青年參政議政的機會，同時擔當橋樑角色，協助青年人更好融入國家發展大局，背靠祖國共同發展。

香港青年聯會常務副主席梁毓偉說，我們不再需要就政治議題作無休止的爭論，取而代之的是就經濟民生發展的健康討論，以事論事，共同為特區政府精準施政、提升治理效能出力。期待在香港良政善治新篇章裏，與大家一起譜寫年輕人更廣闊的未來藍圖，讓他們走上更大的舞台發揮所長，貢獻粵港澳大灣區發展，把握機遇融入國家發展大局，向自己的夢想進發。

# 商界專業界：推動業界更積極參與社會事務

香港文匯報訊（記者 子京）香港各大商會及專業界都歡迎和支持立法會昨日通過《2021年完善選舉制度（綜合修訂）條例草案》，並相信在新選舉制度下，政府施政和議會運作將會更有效率，社會各界更可集中精力發展經濟、改善民生，香港將迎來由治及興的新階段。他們將積極協助特區政府推動香港未來舉行的三場重要選舉，推動業界更積極參與社會事務，協助香港加快融入國家發展大局，讓經濟發展重上軌道。

香港中華總商會會長袁武表示，《條例》順利通過，是行政立法暢順溝通的體現，相信在新選舉制度下，政府施政和議會運作將會更有效率，社會各界可集中精力發展經濟、改善民生，攜手努力推動香港向前邁進，加快融入國家發展大局，助力香港「一國兩制」實踐邁進新里程。

香港中華廠商聯合會會長史立德指，完善選舉制度是香港由亂入治、提升政府管治效能的必要之舉，希望完善選舉制度後，能讓行政和立法機關增加良性互動，建立更具建設性和緊密的關係，聚焦民生和經濟發展，帶領香港走出困局。

香港中國企業協會會長繆建民指出，《條例》的立法完成，充分體現了特區政府的全力以赴和擔當作為，體現了立法會的理性討論和順暢運作，這是香港社會各界同心支持和熱切期盼的結果。期待「愛國者治港」原則下的「港人治港」，香港將迎來由治及興的新階段。

### 冀港府集力發展經濟

香港地產建設商會並指，《條例》的通過，體現了中央決策的貫通落實，新的選舉制度亦確保了「一國兩制」行穩致遠。今次立法工作得以順利完成，是行政長官、特區政府和立法會各議員努力不懈以及社會各界同心支持共同成果。隨着新選舉制度的落實，期望特區政府集中力量發展經濟改善民生，為香港社會帶來長治久安。

### 維護營商環境穩定

香港工業總會表示，相信新的選舉制度能夠更廣泛地表達工商界的聲音，確保各項經濟民生議案能順利落實，維護香港營商環境穩定，開創香港良政善治的新局面，而這正是香港社會各界及廣大市民的共同願望。工總將積極協助特區政府推動即將開展的選舉活動安排，並促進工業界參與社會事務，助香港社會經濟發展重上軌道。

香港中華出入口商會指出，歡迎和支持立法會通過《條例》，令「一國兩制」實踐行穩致遠，使以後的選舉工作有序展開。同時也感謝政府肯定了中商會在進出口界選舉的地位和功能，呼籲全港市民團結一致同心抗疫，專心發展經濟，積極改善民生。

香港專業及資深行政人員協會表示，中央完善香港選舉制度，合憲合法合理合情，進一步提升香港民主質量，令「一國兩制」實踐行穩致遠。相信在新的選舉制度下，能提高特區政府和議會的效能，更能保障香港長治久安和繁榮穩定。

## 范太料行立「相互制衡配合」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）全國人大原常委、立法會前主席范徐麗泰昨日表示，樂見完善選舉制度的草案獲得通過，相信未來的行政和立法關係會達到「相互制衡、相互配合」，改善立法機關過去拖特區政府後腿、減低行政效率的情況。

范徐麗泰表示，由於行政長官和立法會議員過去的權力來源不相同，令特區政府的施政得不到支持，完善選舉制度後，行政長官和經選舉委員會產生的立法會議員將會有相同的選民基礎，將充分落實行政主導政治體制。

她認為，完善選舉制度對香港人而言是良好的契機，但相信有小部分人仍然會持反對意見。在新選制下，反對派依然有空間表達意見，大前提是不能鼓吹攪炒，及要以國家和香港的利益為依歸。